## 新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

来源: 中国新闻网 发布时间: 2008-7-14 9:0:8

小字号

中字号

大字号

## 印度科学家研究用人类毛发造有机肥料

据"中央社"报道,印度科学家最近表示,利用防治毒草银胶菊的技术,包括利用蚯蚓分泌可分解 死亡蛋白的酵素,可以将毛发或鸟类羽毛分解成有机肥料,并且已取得技术专利。

印度《印度人报》7月12日报道称,印度国立旁遮普大学和旁遮普省政府科技委员会成立的联合研究小组,已向媒体发表以人类毛发和鸟类羽毛制造有机无臭肥料的研究成果。

有机肥料助环保

据小组领导人、旁遮普大学环保科学系教授柯立表示,希望这项成果能够协助解决因毛发、羽毛或银胶菊等引起的全球环境污染问题。这项研究得出的技术,也以"柯立"为名,并取得印度政府的专利许可。

柯立表示,他所以想到以人类毛发制造肥料,是因为印度东北部落居民以剪下的头发制成假发出售,但全部落居民几乎都罹患哮喘;因而他想到人发虽是有机物,却不具生物降解性,与他正在研究防治的毒草银胶菊性质相似,于是尝试以相同的防治技术应用在毛发上。

柯立并没有详述技术内容,仅表示包括利用蚯蚓和若干酵素,可以分解毛发中死亡的蛋白质,将毛发以及鸟类羽毛转化成有机、无臭而且无菌的肥料,经济价值极大。他强调,其实这项技术很简单。他 奇怪为何之前没有人想到尝试这一方法。

"人发会释放有毒物质"

柯立表示,人发在剪下贮存或焚化之际,会释放有毒物质,是导致印度东北制作假发的部落居民普遍罹患哮喘的主因,此外,如将人发的灰烬倒入水里,也会污染水源。

至于银胶菊,早被国际视为毒草,吸入过多可能会造成肝脏及遗传病变。

更多阅读

赵秉强: 施用不当, 有机肥料同样威胁耕地健康

过多水分和肥料将破坏植物多样性

中日微生物肥料土壤保护研讨会在京召开

发E-mail给:	- (
汉 E-IIIdII细:	

gc

|打印|评论|论坛|博客

读后感言:



发表评论

## 相关新闻

赵秉强: 施用不当,有机肥料同样威胁耕地健康 过多水分和肥料将破坏植物多样性 中日微生物肥料土壤保护研讨会在京召开

## 一周新闻排行

08年工程和材料领域重点实验室评估结果公布 基金委公布"十一五"期间第二批12个重大项目指南 朱清时院士: "荣休"之际 07年长江学者人选和长江学者成就奖名单公布 《科学》:清华北大毕业生"统治"美博士学位 6月26日英国《自然》杂志精选 主题"空泛"议题"模糊"中国学术会议缘何遭冷落 《自然》:模拟研究四川地震断裂带应力变化

关于我们 | 网站声明 | 服务条款 | 联系方式 | 电子地图 京ICP备07017567 Copyright @ 2007 科学时报社 All Rights Reserved